
Törzskönyvezett magyar készítmény a daganat ellen 

a rákgyógyításban 
A NAPOKBAN TÖRZSKÖNYVEZTEK A MAGYAR SZAKEMBEREK ALTAL KIFEJ-
LESZTETT RÁKELLENES KÉSZÍTMÉNYT. A LEGMAGASABB SZINTŰ HATÓSÁG 
IS ELISMERTE: AZ AVEMAR A RÁK GYÓGYÍTÁSÁNAK ÉRTÉKES ELEME. 

Négy évvel ezelőtt, 1998-ban 
hallottunk először a búzacsí-
ra-kivonat alapanyagú Avemar-
ról. A sajtó érdeklődésének kö-
zéppontjába került ez az új ma-
gyar rákellenes étrendkiegészítő. 
Hídvégi Máté biokémius profesz-
szor és tudóstársai ugyanis azt 
állították, hogy a készítmény a 
rákgyógyításban alkalmazott ci-
tosztatikumokkal együtt meg-
akadályozza a rákos áttétek ki-
alakulását. Ezt követően rekord-
időn belül az ország tíz klinikai 
központjában indultak meg a 
vizsgálatok. Az évek során 1200 
beteg kapcsolódott be az Avemar 
klinikai kipróbálásába. A hazai-
ak mellett külföldi kutatók is fel-
figyeltek az avemaros eredmé-
nyekre. Bekapcsolódott a tudo-
mányos munkába Scheffieldi 
Egyetem Molekuláris Biológiai 
Központja, valamint a moszkvai 
Blohin Onkológiai Intézet, vala-
mint cseh és szlovák klinikák. 

Másfél évvel a biztató állatkí-
sérletek után napvilágra kerültek 
az első klinikai eredmények. 
Amit akkor biztosan látni lehe-
tett, hogy a készítmény valóban 
hatásosnak bizonyulhat beteg 
emberek esetében is. Az Avemart 
szedő betegek életminősége je-
lentősen javult. 

A szegedi és a budapesti klini-
kai központok mellett Los Ange-
les és Tel-Aviv határozta meg a 
kutatások irányát. 

A világ egyik leghíresebb kuta-
tóközpontjában, a Los Angeles-i 
Kalifornia Egyetemen folytatott 
vizsgálatok kiderítették, hogy az 
Avemar miként hat a daganatsej-
tek anyagcseréjére. A világ másik 

tudományos központjának tar-
tott tel-avivi egyetem immuno-
lógus professzora, Yehuda Sho-
enfeld is hallott az Avemarról, s 
kért belőle, hogy megvizsgálhas-
sa, valóban hatásos anyagról 
van-e szó. Megállapította: az 
Avemar az autoimmun betegsé-
gek ellen rendkívüli hatással bír. 

A példa nélküli szakmai össze-
fogással zajló kutatásban részt 
vett az MTA Szegedi Biológiai 
Kutatatóintézetének két munka-
társa is: Monostori Éva és Duda 
Ernő az Avemar hatásmechaniz-
musát vizsgálták. 

A szegedi sebészeti klinikán 
Balogh Ádám professzor irányí-
tásával folytak a megfigyelések: 
közel kétszáz, döntő többségé-
ben emlő-, illetve vastagbéldaga-
natban szenvedő betegnek - a 
műtétek után, a kemoterápiával 
együtt - adták a készítményt, 
aminek eredményeként a bete-
geknél lassult, illetve ritkán for-
dult elő áttét, fizikailag megerő-
södtek, visszanyerték eredeti sú-
lyukat. . 

A szegedi gyógy szerészprofesz-
szor, Falkay György és munka-
társai olyan állatkísérleteket 
folytattak, amelyek bizonyítot-
ták, hogy a búzacsíra-kivonat 
nemcsak a rákgyógyításban ha-
tásos, hanem a reumás gyulladá-
sok - a reumatoid artritis - eseté-
ben is reményekkel kecsegtet. A 
szegedi gyógszerészkaron végzett 
patkánykísérletek igazolták, 
hogy a készítmény csökkenti a 
gyulladást, olyan hatása van, 
mint a nem szteroid tartalmú 
reumagyógyszereknek, azzal a 
különbséggel, hogy az Avemar-

Falkay György gyógyszerészprofesszor (hátul) munkatársaival állatkísérleteket végzett. (Fotó: Schmidt Andrea) 

nak nincs mellékhatása. Az idei 
esztendő fordulópontot jelent az 
Avemar-történetében, a kutatá-
sokba további nagy hírű intéze-
tek kapcsolódtak be, így a Geno-
vai Egyetem, s érdeklődnek a ké-
szítmény iránt Ausztriában, az 
Egyesült Államokban, Koreában 
és Japánban. Mindeközben Ma-
gyarországon megkezdődött a 
készítmény állami törzsköny-
veztetési eljárása. A hosszú pro-
cedúra végén rákerült a készít-
ményre az állami pecsét: az Ave-
mart speciális daganatellenes 
tápszerré nyilvánították. 

A búzacsíra-kivonat - komplex 
hatásmechanizmusának kö-

szönhetően - átprogramozza a 
daganatsejtek anyagcseréjét a 
normális sejtek anyagcseréjére, 
valamint aktivizálja a rákölő 
sejtjeket, ugyanakkor helyreállít-
ja a szervezet immunrendszerét, 
sőt a rák megelőzésében is re-
ménykeltő eredményeket mutat. 

Előrahaladott stádiumban levő 
vastag- és végbélrákos betegek 
túlélése jelentősen hosszabbo-
dik, ha a klinikai onkológiai ke-
zelések mellett több mint hat hó-
napon keresztül Avemart szed-
nek. A klinikai vizsgálatok ha-
sonló eredményeket mutatnak 
emlődaganatos, melanómás, 
fej-nyaki és szájúregi rákban, va-

lamint a májrákban és az uroló-
giai daganatban szenvedőknél. 

A sok éves kutatás és klinikai 
tapasztalatok tükrében minden 
kétséget kizáróan bizonyossá 
vált, hogy hazánkban a rákos ha-
lálozások számának csökkenése 
összefüggésbe hozható az Ave-
mar kutatási program elterjedé-
sével. Minden jel arra utal, hogy 
e példa nélkül álló szakmai ösz-
szefogás áttörést hoz a rákgyó-
gyításában. A Nature Biotechno-
logy című, a tudományos életben 
mérvadónak számító lap szerint: 
„Az Avemar a rák gyógyításának 
értékes eleme lesz." 

KALOCSAI KATALIN 

Duci gyerekek 
MAR AZ ALTALANOS ISKOLASOKAT IS ZAVARJA A TÚLSÚLY PAR KILO LE-
ADÁSÁÉRT JELENTKEZTEK A VÁSÁRHELYI ÉS KÖRNYÉKBELI GYEREKEK AB-
BA AZ ÉLETMÓDTÁBORBA, AMELYBEN SZAKEMBEREK SEGÍTSÉGÉVEL 
PRÓBÁLTAK MEGSZABADULNI A FELESLEGES KILÓKTÓL. 

A vásárhelyi életmódtáborban 
részt vett gyerekek többségét 
azért zavarják a pluszkilók, mert 
társaik piszkálják őket. Az el-
szánt általános iskolások éppen 
ezért szigorúan betartották az ét-
kezésre és a mozgásra vonatkozó 
szabályokat. 

A vásárhelyi Gaál Nikolett már 
második alkalommal vett részt a 
táborban. Tavaly sokat fogyott, 
de idén szeretne még egy pár ki-
lót leadni. 

- Jó lenne, ha ez a kis hájacska 
lemenne. Sokkal jobban érez-
ném magam nélküle - mondta 
Niki. 

Elsősorban strandon, fürdőru-
hában és az iskolában szokta za-
varni súlyfeleslege. Az osztály-
társai ugyanis mind vékonyab-
bak és többnyire alacsonyabbak 
is nála. 

- Néha szoktak cikizni is, de 
azzal nem kell foglalkozni - fo-
galmazott bölcsen. 
. Niki szerint nagyon nagy fel-
adat lefogyni. A táborban köny-
nyebben megy, viszont otthon és 
az iskolai büfében nehéz ellenáll-
ni a kólának és a sok finomság-
nak. 

- Eredményes volt a tábor és 

egy kicsit megijedtem a cukorbe-
tegség és a magas vérnyomás ki-
alakulásától - számolt be a tá-
borban szerzett új ismereteiről 
az elszánt kislány. 

Zsoldos Dániel is második al-
kalommal jött az életmódtábor-
ba. 

- Fogyni szeretnék, mert az 
osztályban piszkálnak, hogy kö-
vér vagyok és nem bírom a futást 
- közölte. Daninak egyébként 
tetszik a zöldségekben, gyümöl-
csökben gazdag étrend, amely el-
tér az otthonitól. Kedvence az 
úszás, mert szereti a strandot, a 
tornatermi mozgáshoz viszont 
nincs sok kedve a nyári meleg-
ben. 

- Sok hasznosat megtudtam. 
Például, hogy hogyan étkezzünk 
változatosan és ne együnk sok 
édességet - mondta Dani. 

A békéscsabai Forgó Bencét 
szülei biztatták, hogy jelentkez-
zen a táborba. Bencét akkor za-
varják a pluszkilók, amikor edzé-
seken szekálják társai. Az ötödik 
oszályos fiú ugyanis jár súlyeme-
lésre, kézilabdára és focira is, en-
nek ellenére küzd a kilókkal. 

- Szerintem nekem semmivel 
sem másabb az életem, mint a 

vékonyaknak. Egyformán élünk, 
csak én így nézek ki, ők meg úgy 
- hangsúlyozta Bence. 

A foglalkozások előtt megmér-
ték a gyerekeket egy géppel, 
amely azt is kimutatta, hogy 
mennyi az ideális testsúly. Bence 
azt szeretné elérni. Sajnos, az 
sokkal kevesebb, mint amennyit 
most mutat a mérleg. A pluszki-
lók számát azonban már nem 
árulta el. 

P.M. 

A T Á B O R 
Tizenhetedik alkalommal 
rendezett a Vitális Egészsége-
sebb Jövő Nemzedékért Ala-
pítvány életmódtábort Vásár-
helyen. A kéthetes napközis 
táborban orvos, testnevelő ta-
nár, úszóedző, dietetikus fog-
lalkozik a gyerekekkel. Bemu-
tatják a helyes táplálkozás 
szabályait, a rendszeres test-
mozgás előnyeit, valamint a 
túlsúly veszélyeit. A program-
ban szerepelt szakmai tájé-
koztató, úszás, autogén tré-
ning, zsírégető torna és egyéb 
szabad idős foglalkozás is. 

- A tábor elsődleges célja, 
hogy elinduljon a fogyás és az 
anyagcsere-folyamat a szerve-
zetben. 

A tornában szakemberek segítenek a gyerekeknek. (Fotó: Tésik Attila) 

Megelőzhető 
MTI 

Az Egészségügyi Világszervezet 
(WHO) szerint megelőzéssel és 
korai kezeléssel egyharmadával 
lehetne csökkenteni az évente 
újonnan regisztrált rákos megbe-
tegedések számát. 

- Nem az számít, hogy egy 
adott ország mennyi pénzt tud 
rákellenes kutatásokra fordítani, 
a kór kialakulásának megelőzé-
séhez és a betegek gyógyulási 
esélyeinek növeléséhez elegendő 
lenne egy jól átgondolt program -
jelentette ki Oslóban Gro Har-
lem Brundtland, a szervezet fő-
igazgatója. Hozzátette: a beteg-
ség kialakulásának okai között 
első helyen a dohányzás áll, de a 
helytelenül megválasztott fogyó-
kúra, a mozgásszegény életmód, 
a légszennyezettség és a modern 
technikai vívmányok, így a mo-
biltelefonok is veszélyt jelenthet-
nek. A WHO adatai szerint éven-
te 10 millió új rákos megbetege-
dést jegyeznek fel világszerte, de 
ez a szám 2020-ra elérheti akár a 
15 milliót is. 

Gyógyrezgés 
A CIVILIZÁLT ÉLETFORMA, A HAJ-
SZOLT ÉLETMÓD, A ZSÍROS ÉTELEK 
BEFOLYÁSOLJÁK AZ EMBEREK BIO-
RITMUSÁT. EZT PRÓBÁLJA HELYRE-
ÁLLÍTANI AZ A KÉSZÜLÉK, AMELY A 
FÖLD MÁGNESES REZGÉSEIT UTÁ-
NOZZA. 

Napjaink népbetegségei az aller-
gia, cukorbetegség vagy a magas 
vérnyomás. Ezek a problémák 
még az olyanokat is utolérik, 
akik mindent elkövetnek annak 
érdekében, hogy egészségesen él-
jenek: tornázni járnak, odafi-
gyelnek az étrendjükre és arra, 
hogy minél kevesebb stressz érje 
őket. Erre keresett megoldást az 
a néhány linzi professzor, aki 
húsz évvel ezelőtt kezdte kifej-
leszteni az M C R nevű készülé-
ket, amely nemrégiben már ha-
zánkban is megjelent. Molnár 
Mariann, a készüléket forgalma-
zó cég tudományos munkatársa 
szerint ezeknek a betegségeknek 
egyik oka az, hogy a modern élet-
mód elterjedésével testünk nem 
tudja átvenni a Föld mágneses 
rezgéseit. 

A gép nyolc perc alatt biosti-
mulálja, energetizálja és méreg-
teleníti a szervezetet, majd a l ó 
és a 24 perces programjai gyógyí-
tanak. Dr. Kohán Mária szerint a 
készülék számtalan betegség 
gyógyítására és megelőzésére 
ideális eszköz, a csontritkulástól 
egészen az időskori cukorbeteg-
ségig. Hatásának titka, hogy a 
szervezet öngyógyító mechaniz-
musát indítja be. A nagyszerűsé-
ge abban rejlik, hogy nem tüneti 
kezelésként alkalmazható, ha-
nem sejtszinten, az alapoknál 
hat anélkül, hogy mesterségesen 
avatkoznánk be - mondja. 

Szegeden már nem egy 
M C R - k é s z ü l é k került üzembe. 
Nemcsak az emberi gyógyászat-
ban, hanem egy kisállatklinikán 
is sikerrel használják. Nyolcasné 
Tóth Brigitta, a készüléket forgal-
mazó cég helyi képviselője kelle-
mes tapasztalatokról számolt be. 
Szerinte a hétköznapi életben is 
több embernek meg kell ismer-
nie ezt a gépet. - Klinikailag bi-
zonyították, hogy a vér oxigénfel-
vételét is harminc százalékkal 
növeli. Ennek köszönhetően a 
sporteredmények is jobbak le-
hetnek, valamint az alvászava-
rok is gyorsan kezelhetők. 

p . k . 


